

СОУУОФХОШУ

ЗАРЯ



РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года

30 АВГУСТА 2018 ГОДА – МАЙРÆМЫ МÆЙ ЧЕТВЕРГ – ЦЫППÆРÆМ

№ 97 (11463)

▣ Выездное совещание ОБСУДИЛИ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ПРОЕКТА «МАМИСОН»

На днях, в ходе выездного совещания на территории предполагаемого строительства горнолыжного курорта «Мамисон», министр по делам Северного Кавказа **Сергей Чеботарев** и Глава Республики Северная Осетия-Алания **Вячеслав Битаров** заслушали доклады руководителей профильных министерств и ведомств республики об актуальном состоянии и перспективах развития проекта «Мамисон». Министр по делам СКФО и Глава республики также совершили облет территории будущего курорта на вертолете.

Как доложил на встрече руководитель направления по туризму Агентства развития РСО-Алания **Олег Карсанов**, общая площадь горнолыжного курорта составит 7 тысяч гектаров. Площадь застройки первой очереди – 36 га. Коллективные средства размещения будут рассчитаны на 3,5 тысячи койко-мест для гостей и 700 мест для персонала. Проект на первом этапе предполагает также создание 35 горнолыжных трасс общей протяженностью около 50 км. Общая длина сети канатных дорог – 12,9 км.

В настоящий момент ведутся мероприятия по завершению строительства инфраструктуры, необходимой для того, чтобы сделать Мамисон открытой инвестиционной площадкой. С точки зрения энерго- и водоснабжения была проделана большая работа. На данном этапе требуется реконструкция тоннеля и части транспортной сети дорог, ведущих к курорту.

Как пояснил в своем докладе **Вольфганг Майхофер** (SMS Int. Австрия) – ведущий эксперт по проектированию горнолыжных

курортов, природный ландшафт Мамисона предоставляет хорошие возможности для развития горнолыжного спорта. Курорт сможет принимать гостей как из России, так и из-за рубежа. Возможности курорта также позволят проводить в Северной Осетии международные соревнования по горнолыжному спорту.

Для строительства незавершенного участка дороги, вероятнее всего, потребуются средства федерального бюджета. Помимо этого республике следует вновь добиваться статуса особой экономической зоны, что частично снизит налоговую нагрузку на инвесторов и, соответственно, повысит инвестиционную привлекательность горнолыжного курорта.

– У нас в России накопился достаточный опыт строительства горнолыжных курортов, таких, как, например, Роза Хутор; и «Мамисон» здесь также одна из перспективных площадок развития, – подчеркнул Сергей Чеботарев.

– Мы ведем диалог с инвесторами, которые давно работают в этом сегменте. В данный момент необходимо завершить мастер-план курорта, актуализировать проект планировки, разработать бизнес-план ВТРК «Мамисон» и приступить к разработке проектно-сметной документации, – подчеркнул Вячеслав Битаров.

Сергей Чеботарев также отметил, что для эффективного продвижения проекта необходимо создание рабочей группы, которая будет оперативно решать вопросы, связанные с развитием курорта «Мамисон».

Пресс-служба администрации
Главы и правительства
РСО-Алания.

▣ Безопасность Будьте бдительны!

Уважаемые жители республики! В период проведения на территории республики мероприятий, посвященных 14-й годовщине теракта в школе № 1 г. Беслана, Дню знаний, а также в Единый день голосования, находясь в местах массового пребывания людей, соблюдайте антитеррористические меры предосторожности, проявляйте внимательность и бдительность:

- не оставляйте без присмотра несовершеннолетних детей;
- паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах;
- не допускайте действий, создающих опасность для окружающих;
- выполняйте требования сотрудников правоохранительных органов и лиц, ответственных за поддержание порядка на объекте нахождения.

Помните: проносить огнеопасные, взрывчатые, ядовитые, пахучие вещества, пиротехнические изделия, колющие и режущие предметы, крупногабаритные сумки и сумки в места с массовым пребыванием граждан запрещено.

Соблюдайте пропускной режим при входе и въезде на территории различных объектов и жилых домов. В случае обнаружения подозрительного предмета не трогайте и не передвигайте находку. Не оставляйте этот факт без внимания! Постарайтесь установить, кто мог его оставить. Обращайте внимание на автотранспорт с номерами других регионов, оставленный без присмотра.

Обо всех подозрительных фактах сообщайте в правоохранительные органы или по телефонам дежурных служб. Помните: ваша бдительность и активная гражданская позиция помогут предотвратить тяжкие преступления!

Телефоны: УФСБ России по РСО-Алания – 59-73-11; МВД по РСО-Алания – 59-46-00 (дежурная часть); 59-46-99 («телефон доверия»); Следственное управление Следственного комитета России по РСО-Алания – 53-92-64 («телефон доверия»); ГУ МЧС РФ по РСО-Алания – 25-84-32 («телефон доверия»).

Пресс-служба УФСБ России по РСО-Алания.

К СВЕДЕНИЮ

В Единой диспетчерской службе Алагирского района СМЕНИЛИСЬ НОМЕРА КОНТАКТНЫХ ТЕЛЕФОНОВ. Теперь в экстренных случаях жителям района необходимо звонить по телефонам: 8 (86731) 3-31-88, 8 (86731) 3-32-77; единый номер вызова экстренных служб – 112.

В последний понедельник августа рабочее совещание в районной администрации проводил заместитель главы АМС района Дзамболат Дзугкоев. Обсуждение текущих проблем, выполнение которых не терпит отлагательства, проходило в жестком формате. «В отчетах все благополучно, а на деле что? Продвигаются работы по подготовке к зиме?» – прозвучал его требовательный вопрос, адресованный начальнику отдела инженерных коммуникаций и муниципальных закупок **Жанне Тлатовой**.

Она доложила: «В Фиагдонском сельском поселении ремонтируется теплотрасса. Миллион рублей поступил на выполнение работы по переводу котельной Фиагдона на газовое топливо. Сейчас подрядчики ждут поступления нового оборудования. Глава сельской администрации **Валерий Гуриев** контролирует ход работ по подготовке поселка к зиме. По Мизуру удалось, наконец, подписать договор на ремонт теплотрассы. На этой неделе там приступят к работе. Что касается управляющих компаний, отвечающих за подготовку многоквартирных домов, то большинство уже завершило текущий ремонт коммуникаций. За состояние газовых и электрических сетей МКД ответственны представители управляющих компаний – это требование Роспотребнадзора».

– Председатели ТСЖ и УК нахо-

▣ В районной администрации ВРЕМЯ ТОРОПИТ

дят тысячу причин для оправдания своей плохой работы, а прямых обязанностей не исполняют, – заметил в ответ на выступление руководителя отдела Дзамболат Дзугкоев. – Представьте по каждому ТСЖ и УК график с перечнем работ, которые еще предстоит выполнить, и указанием конкретных сроков, к которым все будет исполнено, – потребовал заместитель главы АМС района.

Тему подготовки к зиме и работы управляющих компаний и товариществ собственников жилья продолжил глава муниципального образования Алагирского городского поселения **Аслан Кайтуков**:

– Самый строгим требованием к УК и ТСЖ на исходе сентября должна стать их полная готовность к началу отопительного сезона. В конце сентября они же должны погасить задолженность по сборам за оказываемые услуги.

Далее разговор перешел в плоскость готовности района к Дню знаний – 1 сентября. О том, какие мероприятия планируется провести в этот школьный праздник, проинформировал заместитель начальника управления образования **Ахсарбек Кайтазов**. Дзамболат Дзугкоев просил обратить внимание глав сельских поселений на

безопасность проведения Дня знаний, в котором они должны принять личное участие.

Председатель районного Собрания представителей **Феликс Цогоев** поднимал проблему ремонта пешеходного моста через реку Цраудон. В этой связи Дзамболат Дзугкоев обратил внимание главы Црауского сельского поселения **Тамерлана Бутаева** на необходимость срочно отремонтировать сооружение, по которому детвора с улицы Рафика Газзаева будет ходить на занятия в сельскую школу. О безопасности детей, напомнил он, необходимо заботиться постоянно, в этом деле нет мелочей.

Начальник отдела сельского хозяйства АМС района **Хетаг Хетагуров** привлек внимание глав поселений к такой проблеме, как повсеместное распространение по территории района амброзии – злостного и опасного сорняка. Его необходимо уничтожать до цветения и после него!

На совещании обсуждены также вопросы, касающиеся корректировки муниципальных программ, формирования бюджета района на 2019 год, качества питьевой воды и другие.

Пресс-служба
районной администрации.

▣ Благотворительность

ПУСТЬ НЕ ПРЕРЫВАЕТСЯ ЦЕПОЧКА ДОБРА!



День знаний не просто волнительный и радостный праздник для школьников и их родителей. Это лишний повод оглядеться вокруг и согреть более слабого и нуждающегося своим теплом, подарить ему радость и улыбку, хорошее настроение. Поэтому в преддверии нового учебного года по всей стране проходят благотворительные акции «Помоги собрать ребенка в школу».

Проявлять внимание к многодетным и малообеспеченным семьям накануне 1 сентября стало доброй традицией и в нашем городе. В очередной раз детишек из социально незащищенных групп населения подготовили представители местного отделения Политической партии «Единая Россия».

Церемония вручения канцелярских принадлежностей 78 детишкам состоялась в администрации

местного самоуправления района. Вручение подарков прошло в празднично оформленном зале.

В начале церемонии всех присутствующих поздравили с приближающимся учебным годом руководитель местного отделения единороссов **Казбек Уртаев** и секретарь исполкома **Артур Дзитоев**. «Пусть ваши школьные годы будут самыми удивительными, полезными и незабываемыми! Успехов вам! И никогда не забывайте, что мы, взрослые, очень любим вас! Мы желаем вам добра и ждем от вас чего-то необычного и, может быть, великого. Потому что вы наше будущее!» – напутствовали единороссы представитель младшего поколения.

С пожеланиями здоровья и успехов в учебе обратился к ребятам и глава АМС Алагирского городского поселения **Алексей Гоконев**.

«Знания это путевка в жизнь, – отметил он. – Будьте любознательными, открытыми для всего нового, не бойтесь трудностей! Ярких открытий вам и хорошего настроения!»

Залина Дзеранова от имени родителей поблагодарила организаторов акции, отметив: «Ребятам из многодетных и малообеспеченных семей нужна особая поддержка. Ведь собрать даже одного ребенка в школу – удовольствие не из дешевых, что говорить о семьях, в которых трое и более детишек! И в этом случае помощь неравнодушных людей оказалась как нельзя кстати! Пусть их добрые дела помогут приобрести к благотворительности и другим, чтобы цепочка добра не прерывалась никогда!»

Элина ЛЯНОВА.
Фото Артура ЗАНГИЕВА.

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

29 октября 2018 года исполняется 100 лет со дня рождения комсомола. Комсомол, прививая организаторские навыки, внес немало позитивного в трудовое, нравственное воспитание молодежи.

Многие из тех, кто прошел школу комсомола, являются сегодня государственными и политическими деятелями, дипломатами, деятелями культуры и искусства.

Районная комсомольская организация — частица славного орлиного племени советской комсомолии. Ее история — самоотверженность участников первых субботников, борьба за утверждение новой жизни, вдохновенный трудовой подвиг на стройках первых пятилеток, героизм и стойкость сынов



и дочерей нашего народа в годы Великой Отечественной войны, восстановление разрушенного хозяйства, освоение целинных и залежных земель, ударные комсомольские стройки и много других славных дел.

Газета начинает публиковать цикл статей, посвященных юбилею комсомола.

Обращаемся с просьбой к читателям, для которых

комсомол не просто история, а часть жизни. Если вам есть что вспомнить — напишите! Если у вас есть интересные документы или фотографии из вашей комсомольской биографии — принесите их, пожалуйста, в редакцию!

Адрес редакции: ул. Сталина, 72, тел.: 3-29-72, 3-59-73.

СТРОИТЕЛИ НОВОЙ ЖИЗНИ

Первое организационное собрание состоялось в одном из классов бывшей Салугарданской школы. После короткого доклада о задачах РКСМ, с которым выступил Константин Таболов, был избран комитет комсомольской организации в который вошли: Константин Таболов, Бубуца Ваниев, Ислам Тиджиев, Солтан Ха-наев, Дака Таболов.

Секретарями организации КСМ с 1920 по 1923 год были Константин Таболов, Бубуца Ваниев, Солтан Хаанаев, Ислам Тиджиев, Харитон Бугаев, Варка Кулаева, Петя Бурнацев. А в 1920 году в ряды комсомола вступили: Мандзай Ваниев, Ислам Гагкаев, Александр Хацаев, Антони Тиджиев, Бечи Ревазов, Ага Толпаров, Гаврил Гозюмов, Вера Ваниева, Созырико Сырхаев, Ханджери Тиджиев, Георг Толпаров, Анна Цомаева, Аня Гагкаева, Кацабо Тиджиев.

Комитет первой комсомольской организации разместился в реорганизованном ревкомом доме бывшего салугарданского священника. Там же были оборудованы библиотека и клуб. Вся работа здесь проводилась по инициативе самих комсомольцев.

Комсомольская организация проводила большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи: читались лекции, доклады, проводились беседы о международном положении, коммунистической морали, о дружбе народов, о борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, о советской власти, о строительстве коммунистического общества и т. д. Комсомольцы принимали активное участие в коммунистических субботниках по благоустройству Алагиря: строили мосты, ремонтировали дороги, озеленяли площади, улицы, работали в поле.

Все коммунисты и комсомольцы входили в состав частей особого назначения (ЧОН). Штаб находился в Ардоне. Командиром батальона ЧОН был Савельев, командиром алагирского отряда — Александр Битаров. В составе ЧОН алагирские комсомольцы вели беспощадную борьбу с остатками денкинских банд, принимали активное участие в ликвидации белобандитских шаек в лесах Змейской, Эльхотово, Црау (Новый Алагир).

По партийной и комсомольской мобилизации многие комсомольцы Алагиря в 1920-1921 гг. сражались против контрреволюционных белых банд на Северном Кавказе (в Чечне, Кабарде), некоторые из них погибли в боях.

В 1920 году Южная Осетия восстала против меньшевистской тирании Грузии. Но под натиском более сильного противника восставшие вынуждены были отступить по Военно-Осетинской дороге в Северную Осетию. Тогда все комсомольцы и коммунисты Алагиря были мобилизованы для оказания помощи беженцам из Южной Осетии. А когда в 1921 году части Красной Армии, по указанию Ленина и под руководством Г. Орджоникидзе и С. Кирова, направлялись через Мамисонский перевал на помощь восставшему против меньшевиков грузинскому народу, алагирские комсомольцы и коммунисты принимали активное участие в содействии частям Красной Армии при переходе через Кавказский хребет.

В период коллективизации сельского хозяйства комсомольцы Алагиря также были в первых рядах в борьбе за осуществление коллективизации и ликвидации кулацкого класса. В 1927 году, по инициативе Алагирской партийной организации, были созданы товарищества по совместной обработке земли «Размах», «Отбой», «Сярибар» и им. Калинина. Первыми в эти колхозы вступили все коммунисты и комсомольцы. Сначала эти колхозы объединяли незначительную часть крестьянских хозяйств, а в 1929 году в них пошла основная масса крестьян. В 1931 году они объединили 98,3 процента бедняцко-средняцких хозяйств. Колхозы были переименованы в «Красный Салугардан», «Сельмаш», «Коммунист», «Ир».

Массовое колхозное движение в Алагире, как и во всей Осетии, сопровождалось обострением классовых отношений. Кулаки, недобитые белогвардейцы, эсеры — все антисоветские элементы и их пособники — всячески пытались сорвать колхозное строительство, они добивались массового уничтожения скота, срывали уборку урожая и выполнение Госплана хлебозаготовок, из-за угла совершали убийства колхозных активистов и коммунистов. В отдельных случаях кулацко-враждебным элементам удавалось спровоцировать открытые антисоветские выступления.

Под флагом «народничества» в Алагирском районе в 1931 году выступили контрреволюционные антисоветские элементы. Новоявленные «народники» требовали роспуска колхозов, распределения земли между индивидуальными хозяйствами. Они создали вблизи Алагиря в лесу банду, которая совершала набе-

ги на колхозные полевые станы и терроризировала колхозников, совершила нападение на управление районной милиции в тот момент, когда ее основной состав во главе с начальником был на операции. Но находившиеся там работники, при помощи коммунистов и комсомольцев, дали этой банде решительный отпор. А в 1931 году, после ликвидации «народнических» банд, из-за угла злодейски был убит один из активистов колхозного строительства — Кацабо Хусинаевич Тиджиев.

Кацабо был сыном бедного крестьянина. Член Ленинского комсомола в 1920–1925 гг., затем член партии, он пользовался доверием бедноты и неоднократно избирался председателем комитета бедноты, был членом окружного исполкома.

Накануне Кацабо выступил на общем собрании бедноты и колхозного актива, разоблачил кулацко-контрреволюционную вылазку банды. В ликвидации банды он принимал непосредственное участие с оружием в руках. Он призывал к беспощадной борьбе с кулачеством и с недобитыми белогвардейскими элементами и их пособниками. Кацабо Тиджиев предложил также немедленно ликвидировать в колхозах кулацкое вредительство — обезличку, уравниловку и укрепить трудовую дисциплину.

По поводу злодейского убийства коммуниста Кацабо Северо-Осетинский обком ВКП(б) принял специальное решение, где было сказано, что «это убийство является коварной вылазкой классового врага, террористическим актом кулачества против активных строителей коммунизма».

Десятки отважных воспитанников Алагирской комсомольской организации грудью встали на защиту социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны. В жестоких схватках с фашистами сложили головы Эльбрус Габолаев, Бабу Бораев, Ладе Сохиев, Петр Амбалов, Петр Бурнацев, Михаил Гозюмов, Татаркан Гозюмов, Гамат Хаанаев, Бола Габеев, Хаджумар Бурдзиев, Хадахц Халлаев, Татаркан Хаанаев, Бекмурза Фардзинов, Батр Слохов, Георгий Гадзалов, Кылико Бугаев, Созырико Урумов, Ахсар Фардзинов и другие. Они отдали свои молодые жизни за свободу Родины, за коммунизм, за счастье советского народа.

(Из воспоминаний Г. Тиджиева — члена КПСС с 1920 года, участника партизанского движения и подполья в Северной Осетии).

Послесловие к празднику

ПОД ФЛАГОМ РОССИИ



При спонсорской поддержке члена Совета Федерации, лидера Северо-Осетинского отделения Политической партии «Патриоты России» Арсена Фадзаева в квартале Энергетиков в Алагире состоялось познавательное-развлекательное мероприятие для детей в честь Дня государственного флага РФ.

Организаторами мероприятия выступили руководитель местного отделения партии «Патриоты России» Руслан Бугаев, координатор партии Казета Хаанаева, депутаты Собрания представителей Алагирского городского поселения, помощник депутата Парламента РСО-Алания Виталия Чельдиева Таймурза Хаанаев, а также активисты партии «Патриоты России».

Перед собравшимися выступил член партии «Патриоты России» Борис Агузаров. Он поздравил всех с праздником и сказал:

— Государственный флаг Российской Федерации — символ мужества, отваги, чистоты помыслов. Подрастающее поколение должно знать, что под государственным флагом страны солдаты шли в бой, что в день принятия присяги в воинских частях на плац выносятся боевые знамя части и Государственный флаг Российской Федерации. Наша задача — воспитывать

в детях трепетное отношение к символам государства, особенно к флагу.

Праздник начался с викторины на тему «Флаг Российской Федерации и значение его цветов». Далее были эстафеты на скорость, ловкость и выносливость. Тут уж дети показали все свои способности! Победители были награждены памятным подарками. Мероприятие



пришлось по душе и ребятам, и их родителям. «Я хочу, чтобы такие праздники у нас были чаще!» — выразил свои чувства семилетний Арслан Чельдиев.

Вот так, в игровой форме, ребята многое узнали о государственном флаге страны. О том, что цвета российского флага символизируют лучшие качества, присущие человеку и гражданину: благородство, верность, честность, безупречность, мужество, смелость, великодушие, любовь.

Виктория ХАДИКОВА.
Фото А. ЗАНГИЕВА.

ПФР информирует

УЗНАТЬ О ТЕКУЩЕМ СТРАХОВЩИКЕ МОЖНО НА САЙТЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

Уточнить организацию, в которой формируются пенсионные накопления, а также их сумму любой житель республики может быстро и удобно — в режиме онлайн. Для этого достаточно зайти в свой Личный электронный кабинет на сайте Пенсионного фонда.

Отделение Пенсионного фонда по РСО-Алания напоминает, что для входа в «Личный кабинет» на сайте ведомства используются те же логин и пароль, что и для сайта госуслуг.

Выбрав пошагово «Управление средствами пенсионных накоплений» — «О страховщике по формированию пенсионных накоплений», гражданин получает развернутый ответ на заданный запрос. В информации о текущем страховщике отражены:

— выбранный вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования — формирование только страховой пенсии, или страховой плюс накопительной пенсией;

— сам страховщик — та организация, где в настоящее время находятся средства пенсионных накоплений. Такой организацией может

выступать или Пенсионный фонд РФ, или негосударственный пенсионный фонд, входящий в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений;

— сумма средств пенсионных накоплений (страховые взносы работодателя, средства, уплаченные самостоятельно, средства материнского капитала (если владелица сертификата направила их на накопительную пенсию) и дополнительные страховые взносы в рамках программы госсофинансирования).

В случае если накопления формируются в ПФР, можно увидеть также информацию о результатах их инвестирования. Если же накопления формируются в негосударственном пенсионном фонде, фактическую сумму средств пенсионных накоплений нужно узнавать именно в этом фонде.

По вопросам формирования и инвестирования пенсионных накоплений жители республики могут проконсультироваться по телефону во Владикавказе 40-97-13. По общим вопросам пенсионного и социального обеспечения действует «горячая линия» Отделения ПФР по Северной Осетии — (8672) 51-80-92.

□ Здоровый образ жизни

АКЦИЯ «ЛЕГЕНДЫ СПОРТА – ДЕТЯМ» ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ!

На базе Республиканского детского лечебно-реабилитационного центра «Тамиск» в рамках проекта Общероссийского народного фронта «Легенды спорта – детям» прошла акция «ГТО со звездой». Мероприятие, направленное на популяризацию здорового образа жизни, воспитание подрастающего поколения на примерах достижений высоких показателей в спорте, было организовано совместно с Министерством физической культуры и спорта РСО-Алания.

Мастер-класс и разминку перед испытаниями на силу и выносливость провели для подростков министр физической культуры и спорта Хасан Бароев – борец греко-римского стиля, чемпион Олимпийских игр, двукратный чемпион мира, двукратный чемпион Европы, и Ирина Макеева – 20-кратная чемпионка мира по армрестлингу.

Как отметила Ирина Макеева, подобные мероприятия в районах республики проводятся систематически. И пусть не всем дано стать олимпийскими чемпионами, общение с именитыми спортсменами запомнится детям надолго и будет хорошим стимулом к дальнейшему самосовершенствованию. Таким образом, посыл акции «в здоровом теле – здоровый дух» будет достигнут. А это уже путь к оздоровлению нации!

Заниматься спортом и вести здоровый образ жизни призвал подростков и Хасан Бароев. Для мо-

прыжках в длину с места, челночном беге, поднимании туловища, упражнениях на гибкость. По итогам испытаний победителями стали: в возрастной категории 6-8 лет – Алана Хестанова и Евгений Коваль, 9-10 лет – Самира Парастаева и Дзамболат Марзаев, 11-12 лет – Юлия Кожурина и Иван Пастернак, 13-15 лет – Фатима Валиева и Никита Сеньков.

Детям вручены медали и памятные подарки. Увы, еще один отдельный именной подарок так и не нашел своего «хозяина»! А подарить его Хасан Бароев пообещал тому, кто



лично знакомы с олимпийским чемпионом!

То, что именитые земляки личным примером отлично мотивируют и заражают школьников желанием заниматься спортом и стремиться к лучшим результатам, отметил и председатель регионального штаба ОНФ в РСО-Алания Руслан Цагараев. Поэтому это не разовые акции, а системная работа по привлечению детей и молодежи в различные виды спорта, которая продолжится и в дальнейшем.

От имени детей и коллектива Центра благодарность гостям выразила директор Залина Цагараева. Она подчеркнула, что разнообразные спортивные мероприятия проходят в «Тамиске» регулярно. Тем не менее участники акции сумели порадовать детей столь масштабной программой, подарили им еще один день добра и улыбок. «Может быть, и среди участников сегодняшних соревнований есть дети с задатками будущих чемпионов! В таком случае мы будем за них рады!» – сказала руководитель Центра.

Виктория ХАДИКОВА.
Фото Элины ЛЬЯНОВОЙ.

□ Полиция предупреждает

ОСТОРОЖНО: ПОДДЕЛЬНЫЕ КУПЮРЫ!

Фальшивомонетничество – одно из самых опасных преступлений против экономики страны, которое может повлечь за собой лишение свободы. Однако уголовная ответственность не останавливает преступников, и они совершают данное деяние для улучшения своего материального положения.

Действия фальшивомонетчиков сводятся к элементарному размену поддельной купюры, например: просят разменять купюру на более мелкие деньги; приобретают недорогой товар, при этом расплачиваются купюрой большого номинала 1-5 тысяч; предлагают приобрести у них иностранную валюту либо рассчитываются ею, ссылаясь на отсутствие российских рублей по более низкому курсу и т.д. Чаще местом сбыта поддельных купюр являются магазины мелкой розницы, киоски, кафе-бары, такси, сельскохозяйственные рынки, АЗС и места продаж, где отсутствуют специальные аппараты для проверки банкнот.

Если с вами рассчитались купюрой, вызывающей сомнения в ее подлинности, необходимо как можно дольше удержать «сбытчика» на месте преступления и незамедлительно сообщить об этом в

полицию по телефонам: дежурная часть «02», 3-26-12 или по единому «телефону доверия» МВД РСО-Алания 59-46-99. Постарайтесь до приезда сотрудников полиции отвлечь его внимание. Если же «сбытчику» удалось скрыться, постарайтесь запомнить его внешний облик, используемый автотранспорт, направление движения злоумышленника.

Отдел МВД по району рекомендует руководителям торговых компаний, индивидуальным предпринимателям розничной и оптовой торговли бдительнее относиться к проверке денежных средств, поступающих от клиентов, приобрести приборы для определения фальшивых денежных знаков, так называемые детекторы банкнот.

В случае обнаружения поддельной денежной банкноты гражданам необходимо незамедлительно обратиться в органы внутренних дел. При обнаружении фальшивки ни в коем случае нельзя пытаться избавиться от них путем совершения расчетов операций: можно не только потерять деньги, но и оказаться привлеченным к уголовной ответственности!

Будем бдительны!

ОМВД России
по Алагирскому району.

□ Разъяснение законодательства

ДАРИТЬ ИЛИ ЗАВЕЩАТЬ – ЧТО ЛУЧШЕ?

Каждый из этих способов имеет свои преимущества. Завещание – односторонняя сделка, при которой имущество переходит в собственность наследника спустя 6 месяцев после смерти наследодателя и требует открытия наследства. Завещание можно переписать сколько угодно, и каждое новое будет отменять старое. И это преимущество завещания. Юридическую силу имеет только последний документ. Если потенциальный наследник по каким-то причинам будет недостойным наследника, то всегда можно лишиться его права наследования. Но есть и отрицательные стороны: завещание не дает 100%-ной гарантии того, что наследство достанется именно тому, «кому вы хотите». Закон определяет несколько категорий граждан, которые имеют право на обязательную долю в наследстве, – нетрудоспособные родители, несовершеннолетние дети, супруг (а), нетрудоспособные иждивенцы завещателя. Только в том случае, если таковых не окажется, имущество достанется по назначению.

Дарение, в отличие от наследования, – сделка двусторонняя,

суть отражает волю двух сторон: дарителя и одаряемого. Одаряемый после регистрации договора в регистрирующем органе становится собственником недвижимого имущества. С этого момента он вправе распоряжаться им по своему усмотрению: менять, завещать, продавать.

Признать договор дарения недействительным возможно только в судебном порядке. Минус договора дарения заключается в том, что имущество непосредственно после подписания документа становится чужой собственностью.

К сожалению, в практике нашего суда иски о факте принятия наследства встречаются довольно часто. Анализ судебной практики по делам о факте принятия наследства показывает следующее:

Согласно статистическим сведениям, в Алагирский районный суд за 1 полугодие 2018 года поступило 15 дел о факте принятия наследства, из них 12 дел были удовлетворены.

Важно не забыть, что граждане сами несут ответственность за собственную жизнь и имущество.

Пресс-служба Алагирского районного суда.



лодежи нашего района он припас особые слова. «Алагирский район славится великими спортсменами, – отметил министр. – Берите с них пример и старайтесь в нашей непростой жизни находить правильные ориентиры! Секрет успеха остается тем же: не жалеть себя и работать над собой!».

Юные спортсмены, которых было порядка 250 от 6 до 15 лет, пробовали свои силы в отжимании в упоре лежа, подтягивании на турнике,

превзойдет его по количеству отжиманий.

Все отдыхающие были не просто в восторге от мероприятия. Ведь помимо массы положительных эмоций они имели возможность лично пообщаться со своими кумирами и даже сфотографироваться с ними! Как Алексей Болотаев и Георгий Бердиев из Владикавказа, которые давно мечтали познакомиться с самим Хасаном Бароевым! Теперь они будут хвастаться среди сверст-

приятия проходят в «Тамиске» регулярно. Тем не менее участники акции сумели порадовать детей столь масштабной программой, подарили им еще один день добра и улыбок. «Может быть, и среди участников сегодняшних соревнований есть дети с задатками будущих чемпионов! В таком случае мы будем за них рады!» – сказала руководитель Центра.

Виктория ХАДИКОВА.
Фото Элины ЛЬЯНОВОЙ.

□ ВЫБОРЫ-2018

Предвыборная программа Алагирского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

(Продолжение. Начало в № 91, 94)

ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ АЛАГИРСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В СОБРАНИЯХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ АЛАГИРСКОГО РАЙОНА

Главной целью нашей программы является обеспечение постоянного улучшения качества жизни жителей сельских поселений Алагирского района, устойчивый экономический рост, гарантии социальной защиты, безопасность наших жителей, возможность достойно трудиться, жить, учиться и уверенно смотреть в будущее.

ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННЫХ ЗАДАЧ НАМ НЕОБХОДИМО:

- создать условия для комплексного социально-экономического развития сельских поселений Алагирского района, увеличить собственную доходную часть бюджета;
- принять необходимые нормативные

акты, содействующие внедрению современных технологий в производственную сферу экономики сельских поселений района;

- создать благоприятные экономические условия для привлечения инвестиций в сельские поселения, особое внимание уделить перспективным отраслям – туризму и агропромышленному комплексу;
- создать благоприятные условия для развития АПК, провести инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения, привести данный процесс в соответствие с законодательством;
- создать благоприятные условия для развития малого и среднего предпринимательства на селе.

(Окончание следует)

Материал предоставлен Северо-Осетинским региональным отделением ВПП «Единая Россия».

(Печатается на бесплатной основе)

□ Окно ГИБДД

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ШТРАФ СЛЕДУЕТ ПЛАТИТЬ В УСТАНОВЛЕННЫЙ СРОК!

Самой распространенной административной санкцией является административный штраф, который несет в себе карательную, превентивную и компенсационную функции. Зачастую случается так, что лица, в отношении которых была вынесена мера административного воздействия, в силу своей забывчивости или же необязательности предпочитают не торопиться с оплатой в установленный законом срок либо игнорируют вовсе.

С момента получения постановления об административном правонарушении нарушителю дается 10 дней на его обжалование. По истечении 10 дней постановление вступает в законную силу и, если постановление не обжаловано, водителю дается 60 дней на оплату административного штрафа. Если штраф в указанный срок не оплачен, то далее – в течение 3 месяцев водителя могут привлечь по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.

В соответствии с ч. 1 ст. 23.1 КоАП РФ дела о привлечении к от-

ветственности за правонарушения, связанные с неуплатой штрафа, рассматриваются судьями. Поэтому, протокол об административном правонарушении, а также материалы, подтверждающие неуплату штрафа в срок, сотрудники ГИБДД направляют в мировой суд по месту жительства водителя, где судьей соответствующего судебного участка принимается решение о наложении административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. Независимо от принятого судебного решения о назначении административного наказания в пределах санкции ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, первоначальный штраф, назначенный постановлением о привлечении к административной ответственности, также должен быть оплачен.

Должник, не уплативший в установленный срок административный

штраф, подпадает под юрисдикцию судебного пристава-исполнителя, который в свою очередь проводит весь комплекс предусмотренных законом мер по принудительному взысканию задолженности. Одним из неприятных моментов для должника (неплательщика штрафа) является право судебного пристава-исполнителя временно ограничить должнику выезд за пределы Российской Федерации.

Если вы заплатили штраф, рекомендуется хранить чеки или квитанции не менее двух лет – на случай отсутствия у остановившего вас инспектора ГИБДД сведений об уплате (банки перечисляют деньги в бюджет, но не всегда передают сведения об оплате в информационную систему учета государственных платежей). Таким способом вы оградите себя от неблагоприятных диалогов с представителями исполнительной власти.

Марина БИГУЛОВА,
инспектор ОГИБДД
ОМВД по Алагирскому району.

На зынаргъ, на уарзон ГЕЦОЙТЫ Светаеян йа гуыранбоны фæдыл зæрднæ арфæ кæнæм!
Стыр Хуыцау дын махимæ раарфæ кæнæд! Цы-дериддæр æм рæсугъддзинадæй ис, уымæй дæ хайд-джын кæнæд! Дæ фæлмæн ныхас æмæ мидбылты худт нын сты удæнцой. Дæ уарзон адæмимæ генæ-мæстæй сæдæ азы фæцæр!



Туаты Ритæ æмæ Зифæ.



В магазине детской одежды «МИШУТКА»
(ул. К. Маркса, 46, напротив типографии)
СКИДКИ до 50%!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! АПТЕКА № 7 ПРОВОДИТ АКЦИЮ!

Каждому покупателю вместе с чеком выдается подарок – **ДЕТСКИЙ ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ НА ВЫСТАВКУ РОБОТОВ!**
ВЫСТАВКА БУДЕТ ПРОХОДИТЬ С 30 АВГУСТА ПО 23 СЕНТЯБРЯ В ТРЦ «СТОЛИЦА» (г. Владикавказ), с 10-00 до 22-00 ЕЖЕДНЕВНО, без выходных.
Город роботов – это большая научная выставка роботов. Роботы разговаривают, обнимаются, копируют эмоции человека, моют окна, предсказывают будущее, отвечают на вопросы.
ДОСТАВЬТЕ УДОВОЛЬСТВИЕ СВОИМ ДЕТЯМ!



КАФЕ «УГОЛОК» предлагает: пироги разных видов, шашлык из свинины, люля, курица на углях, рыба-карап, салаты разных видов.
ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРА.
Наш адрес: ул. Ч. Басиевой, район автостанции.
Тел.: 8-918-835-35-69, 8-988-838-96-18.

Wintech
→ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ ИЗ НЕМЕЦКОГО ПРОФИЛЯ
→ РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИИ, МОСКИТНАЯ СЕТКА.
→ ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
☎ 8-906-494-34-64.



Фирма «БЕРКАД»: пластиковые ОКНА И ДВЕРИ.
Подоконники, отливы, москитные сетки, откидные механизмы.
☎ 8-961-823-15-85, Сослан.

Фирма «Казбек» ОКНА И ДВЕРИ.
из ПВХ. СЕТКА В ПОДАРОК. РАССРОЧКА. ГАРАНТИЯ. РЕМОНТ. ☎ 8-960-400-28-11.



АВТОСТРАХОВАНИЕ
Договоры купли-продажи, получение разрешения на газ. ТЕХОСМОТР. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
Адрес: ул. Л. Толстого, 62. ☎ 8-963-177-39-99.
Работаем без перерыва и выходных.

ТРЕБУЮТСЯ: ПЕКАРИ И КОНДИТЕРЫ
в кондитерский цех.
Несерьезных прошу не беспокоить!
☎ 8-928-493-93-60.



ПРОКАТ ХОЛОДИЛЬНИКА
НА ЛЮБЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.
☎ 8-988-878-85-95.

**ПРОДАЮТСЯ:**

1,5-этажный ДОМ, общей площадью 937 кв.м, в центре, на ул. Алагирской, 153 (можно под коммерческую структуру). Цена договорная.
☎ 8-988-831-41-60.

2-этажный ДОМ в с. Дзуарикау, на ул. Полевой, 54 (пл. 150 кв.м, все удобства, фруктовый сад, хозпостройки, з/у 25 сотых). Цена договорная.
☎ 8-928-856-92-07.

3-комнатная КВАРТИРА на 4 этаже в центре. Цена 1 млн. 650 тыс. руб.; земельный УЧАСТОК 22 сотых в п. Тамиск (напротив детского санатория).
☎ 8-928-495-21-02.

УЧАСТОК 10 сотых во Владикавказе, СТ «Наука», ул. Центральная, 338. Имеются две жилые комнаты, все коммуникации подключены.
☎ 8-928-494-85-58, Марина.

комнатные ЦВЕТЫ более 20 видов: ОРХИДЕИ, ФИКУСЫ, ГИБИСКУС, КАЛТЕЯ, ГЛОКСИНИЯ, ФИАЛКИ, ГЕРАНИИ и мн. др. Цены доступные.
Обр-ся: ул. Дзидихова, 22.
☎ 8-988-834-66-16.

ПИСЬМЕННЫЙ СТОЛ и КУХОННЫЕ ШКАФЫ – б/у, в хорошем состоянии, недорого.
☎ 8-906-188-42-25, Зема.

КОЗЬЕ МОЛОКО (проверенное) и козий СЫР.
☎ 3-15-18, 8-962-745-53-34.

СВИНИ НА УБОЙ.
☎ 8-928-689-22-01, Алан.

ПОРΟΣЯТА 3-месячные и СВИНОМАТКА.
Обр-ся: В. Бираганг, ул. Садовая, 15.
☎ 8-918-706-07-63.

ОТРУБИ, САХАР (50, 25, 10, 5 кг), МУКА «Агат» (50, 25, 10 кг), «Зеленокумск», 50 кг, 25, 10 кг; КУКУРУЗА, ПШЕНИЦА, ЛЕХУРД, ЯЧМЕНЬ, КОМБИКОРМ (ПТ, КРС), СТАРТ, РОСТ, ФИНИШ, НЕСУШКА, мел, соя, жмых, дробл. пшен., ячмень молотый, крупы по 5 кг, соль в ассортименте, туалетная бумага, САЛФЕТКИ, ТОПЛЕНОЕ МАСЛО, СГУЩЕНКА, МАСЛО подсолнечное и мн. др. Доставка. Работаем с 8 до 20 ч, без выходных.
Наш адрес: угол улиц А. Агузарова и Ленина (бывший магазин райпо).
☎ 8-918-838-61-13, 8-928-687-56-13, Марат.

БАЛКА Р-16, длина 12 м – 10500 руб.
☎ 8-918-709-31-67.

ДРОЖЖИ свежие.
У входа в Центральный рынок.

РАБОТА:

В продуктовый магазин ТРЕБУЮТСЯ 2 ПРОДАВЦА в возрасте до 30 лет. Работа – 2 через 2 дня, с 8 до 22 часов.
☎ 8-928-687-56-13.

УСЛУГИ:

Старый мастер: САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК, ПЛОТНИК. ☎ 8-928-484-41-70.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району, республике и РФ, Грузии, Южной Осетии на а/м «Газель». ПЕРЕВОЗКИ негабаритных ГРУЗОВ до 30 т и 15 м, КРС, ГРУЗЧИКИ, ВЫВОЗ МУСОРА. Услуги САМОСВАЛА, МАНИПУЛЯТОРА, грузоподъемность стрелы – 7 тонн.
☎ 8-928-933-25-45.

УСЛУГИ ГАЗОНОКОСИЛЬЩИКА. ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКА!
☎ 8-918-701-87-08.

НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. КЛАДКА БЛОКАМИ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ.
☎ 8-928-072-45-20.

СНИМАЕМ старый АСФАЛЬТ, погрузка и вывоз. ПОДСЫПКА под асфальт, под стяжку.
☎ 8-928-072-45-20.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: бетон, установка памятников. Укладка гранитной и тротуарной плитки. Ремонт и реставрация.
☎ 8-988-872-30-77, 8-928-498-66-45.

РЕМОНТ бытовых и промышленных ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
☎ 8-918-708-09-01.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на монтаж вентилируемых фасадов.

Опыт работы необязателен, возможно обучение. Жилье и питание авансируются. Оплата стабильная – 2 раза в месяц. Возможно оформление и полный соцпакет. Возможна как постоянная работа, так и вахтовая. Заработок сдельный – от 40000 до 90000 руб. Наши работники постоянно проходят обучение (за счёт организации) по получению удостоверений и повышению квалификации, требуемой для монтажников. Руководитель проекта – Бабич Станислав Игоревич, т. 8-930-555-82-22. По подбору персонала звонить по тел. 8-963-176-57-55, Заур.

ПОЕЗДКИ НА ЧЕРНОЕ МОРЕ

на микроавтобусе «Мерседес». Кондиционер, видеосалон. 2 водителя. ☎ 8-962-744-41-88, 8-960-401-64-41, Олег; 8-919-427-79-16, Давид.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК

на 100 – 500 мест. Обр-ся: ул. Лесная, 8.
☎ 3-48-76, 8-988-831-57-21, 8-928-686-97-16.

ПРОКАТ ПАЛАТОК на 100-250 мест.

ОФОРМЛЮ электронный СТРАХОВОЙ ПОЛИС ОСАГО. Самый дешевый вид автостраховки!
☎ 8-928-070-08-60.

ТАКСИ «ФАДАТ»

☎ 3-15-58, 3-18-29
(дзæнгæргæг хæдтулгæмæ) АНХЪÆЛМÆ КÆСЫ ЙÆ БÆЛЩÆТТÆМ! Хъæуы нæ шофыртæ хи хæдтулгæтимæ.

ПРОПАЖИ:

ПОТЕРЯЛАСЬ стельная ТЕПКА (3 года 6 мес.) темно-коричневой масти, ноги и живот белые, на спине от хвоста до шеи белая полоса. Знающего что-либо о местонахождении просим позвонить по телефону: 3-45-86, 8-988-832-98-50. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

НАШЕДШЕГО ПАСПОРТ на имя Сурхаева Магомеда Казанбиевича прошу позвонить по ☎ 8-928-062-40-37. Вознаграждение гарантируется.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ, МОЖНО УКОЛОМ – 5 тыс. руб. **КРУГЛОСУТОЧНО.**
☎ 8-928-068-20-71, Рита.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ, МОЖНО УКОЛОМ – 5 тыс. руб. **КРУГЛОСУТОЧНО.**
☎ 8-928-065-20-00 (Алла), 8-928-930-03-86 (Рая).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

– 5000 руб. КРУГЛОСУТОЧНО. Возможно уколком. Гарантия качества. Обмывание, одевание, макияж. Доставка ритуальных принадлежностей, копка могил. Перевозка по республике и за ее пределы.
☎ 8-988-834-92-41, 8-928-068-66-91, Гена.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА КРУГЛОСУТОЧНО. Обмывание, одевание. Гробы, венки, оркестр, дудук, копка могил, кирпич, плиты, катафалк. Перевозка по России.
☎ 8-928-686-27-45, Виктор.

РАЗНОЕ:

ПРИНИМАЕМ ПАДАЛИЦУ (яблоки) без гнили, от 150 кг – 3 руб/кг. ДИЧКУ НЕ ПРИНИМАЕМ!
Наш адрес: с. Црау, ул. Мира, 122.
☎ 8-928-067-55-58.

Семья Бесоловых благодарит соседей, родных, друзей, всех, кто разделил с ней боль утраты дорогой Веныры Андреевны.



Пусть в ваших домах царят мир и благополучие, пусть ваши близкие будут здоровы и счастливы.

Извещаем, что сорокадневные поминки Веныры состоятся в субботу, 1 сентября, по адресу: ул. Алагирская, 213.

Семья Таболовых благодарит соседей, родственников, друзей и знакомых, всех, кто разделил с ней боль утраты дорогого Таболова Мурата Сергеевича.

Извещаем, что годовщина светлой памяти Мурата состоится в субботу, 1 сентября, по адресу: ул. Л. Толстого, 33.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «Зарю» обязательна. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции, вёрстка – Валерий Козырев. Корректор Эмма Лолаева. Дежурный по номеру Тамара Хурумова.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АМС Алагирского района РСО-Алания (363240 РСО - Алания, г. Алагир, ул. Кодоева, 45).
Газета зарегистрирована 15 ноября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания, регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00080.

Главный редактор Д.Е. СУАНОВА.

Телефоны редакции:
главный редактор – 3-29-72
зам. редактора – 3-59-73
ответственный секретарь и отдел экономики – 3-59-75
отдел социальных проблем и писем – 3-20-44
главный бухгалтер – 3-14-64



Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»: г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
Подписано в печать в 16-40 (по графику – 17-00).
Индекс – П6179. Печать офсетная. Объем – 1 п. л. Тираж – 3810 экз. Заказ № _____

Газета выходит во вторник, четверг, субботу на русском и осетинском языках. Цена свободная.
Адрес редакции и издателя: 363240, РСО-А, г. Алагир, ул. Сталина, 72.
E-mail: gazeta.zaria@mail.ru
сайт: zarya.press15.ru